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управлінське забезпечення фізичного ви-
ховання у закладі загальної середньої 
освіти (ЗЗСО).  
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Правильно організована  робота  дає  всі 

підстави  для  якісної  підготовки учнів  в 
загальноосвітній  школі, що є  прямою  нор-
мативною  вимогою  ст. 3 Закону  України  
«Про  загальну  середню  освіту», де  йдеться  
про  те, що  середня  освіта  спрямована  на  
забезпечення  всебічного  розвитку  особис-
тості  шляхом  навчання  й  виховання  в  ін-
тересах  людини, родини, суспільства  та  
держави.  У практиці виховного процесу де-
яких шкіл, як правило, не актуалізуються 
найкращі зразки управлінської діяльності, 
методики викладання фізичної культури, ба-
гатовіковий досвід наших предків щодо ду-
ховного становлення і фізичного загартуван-
ня майбутніх трудівників та захисників Віт-
чизни. Сам процес їх фізичного, національ-
но-патріотичного виховання здійснюється 
формально, без застосування сучасних педа-
гогічних технологій та національного досві-
ду фізичної підготовки. Разом із тим, біль-
шість керівників освіти й педагогів уже усві-
домлюють потребу в удосконаленні органі-
зації фізичного виховання школярів [ 1, 5,]. 

Початковою стадією управління є плану-
вання — своєрідне визначення завдань, ви-
конання яких пов'язане з іншими функціями. 
План — це головний елемент у керуванні. 
Дуже важливою в управлінні є проблема 
прогнозування. Саме в перспективних пла-
нах мають бути визначені основні напрями 
педагогічного пошуку. Необхідно навчитися 
передбачати в перспективі зміни й ура-
ховувати їх [6]. 

Важливими є наступні принципи плану-
вання: 

• вибір і конкретизація заходів; 
• конкретність визначення часу та викона-

вців; 
• розумний баланс у забезпеченні функці-

онування та внесенні  необхідних змін. 
Наступна функція управління — органі-

зація. Педагогічну ініціативу вчителя не мо-
жна розвивати адміністративним навіюван-
ням, необхідно перейти від навіювань до 
спеціального організаційного впливу. напри-
клад до інструктування. Йдеться про органі-
заційні процеси: розчленування в часі й про-
сторі необхідних заходів, об'єднання їх пев-
ною технологією, формування системи, якою 
управляють. Управлінська праця має будува-
тися на основі чіткого розподілу й ко-
операції. Узгодженість дій — одна з важли-
вих умов управління, і вона  знаходить своє 
вираження у функції координування. 

Координування трактують як встановлен-
ня гармонії між частинами системи, встанов-
лення співвідносності пропорцій. 

Контроль — це перевірка відповідності 
реального ходу процесу планам, нормам, ін-
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струкціям, рішенням. Неконтрольований 
процес — такий, що не управляється. Конт-
роль — це не констатація окремих факторів, 
а виявлення причин, недоліків, що існують, і 
вироблення способів їх усунення. У практиці 
суттєвим недоліком контролю є його стихій-
ність, безсистемність, відсутність глибокого 
аналізу [3, 4, 7,]. 

На основі контролю здійснюють регулю-
вання, яке тісно пов'язане з продуктивністю 
управлінської праці, з дотриманням правил 
вивчення та об'єктивної оцінки важливості 
справ. Важелями регулювання (певними ме-
ханізмами управління) є моральне й матеріа-
льне стимулювання та поточна оперативна 
розпорядливість. 

Аналіз (педагогічний аналіз) тісно пов'я-
заний з якісною характеристикою навчально-
виховного процесу. Педагогічний аналіз — 
функція управління, мета якої полягає у ви-
робленні рекомендацій щодо вдосконалення 
управління на основі вивчення стану справ, 
тенденцій розвитку, об'єктивної оцінки на-
вчально-виховного процесу. Він є одночасно 
й засобом дослідження результатів діяльнос-
ті колективу. На основі педагогічного аналі-
зу роблять теоретичні вис-новки, практичні 
узагальнення, пропонують рекомендації [4, 
6,]. 

Обов’язки посадових осіб загальноосвіт-
ніх навчальних закладів щодо організації фі-
зичного виховання передбачають 
розв’язання багатьох завдань у процесі на-
вчально-виховного процесу. 

Завданнями фізичної культури у школі  є: 
• розвиток в учнів основних фізичних яко-
стей та рухових здібностей; 
• формування життєво важливих рухових 
навичок та вмінь; 
• набуття елементарних знань у галузі фі-
зичної культури, гігієни та здорового спо-
собу життя; 
• виховання інтересу і звички до занять 
фізичними вправами; 
• виховання бережливого ставлення до 
свого здоров'я як найвищої соціальної 
цінності особистості; 
• формування  основ  здорового  способу  
життя  та  безпеки життєдіяльності; 

• формування усвідомленої індивідуальної 
установки на необхідність розвивати свої 
фізичні якості та рухові здібності; 
• виховання морально-вольових і психо-
логічних якостей особистості.      

З організацією пов'язане впорядкування 
процесу, створення взаємозв'язків для при-
ведення в дію управлінського рішення, рег-
ламентування діяльності всіх учасників [6, 
8]. 

Всі організаційно-педагогічні методи мо-
жна поділити на організаційні (відображають 
статичний характер управління, його органі-
заційну структуру, стабільні, стійкі комуні-
кативні зв'язки) та розпорядчі (відображають 
динаміку процесу управління). До організа-
ційних методів належать інструктаж, норму-
вання тощо. Зокрема, метод інструктування 
полягає в ознайомленні працівників з умова-
ми праці, в роз'ясненні змісту роботи й мож-
ливих проблем, передбачає рекомендації та 
поради щодо організації педагогічного про-
цесу. Метод нормування визначає нормативи 
навчального навантаження, витрат часу, ма-
теріалів, коштів і т. д. 

Цілеспрямованість процесу управління 
також залежить від розпорядчих методів. Ро-
зпорядчі акти (Закони України, Типовий ста-
тут загальноосвітнього навчального закладу, 
Положення про загальноосвітній навчальний 
заклад, накази Міністерства освіти і науки, 
обласного управління освіти і науки, район-
ного відділу освіти, накази та розпорядження 
директора школи) передбачають систему ор-
ганізаційних і розпорядчих впливів [2]. 

Фізичне виховання  учнів загальноосвіт-
ніх навчальних закладів є невід'ємною скла-
довою освіти, яка забезпечує можливість на-
буття кожною дитиною не-обхідних науково 
обґрунтованих знань про здоров'я і засоби 
його зміцнення, методику організації змісто-
вного дозвілля і спрямована на формування в 
них фізичного, соціального та духовного 
здоров'я, а також на вдосконалення фізичної 
та психічної підготовки для ведення актив-
ного довготривалого життя та професійної 
діяльності. 

Основу системи фізичного виховання ді-
тей та юнацтва становить комплекс показни-
ків обсягу щотижневої рухової активності, 
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рівень спеціальних знань про особливості 
рухової активності сучасної людини, її фізи-
чний розвиток, стан функціональних систем 
організму, фізичної працездатності та рухо-
вих здібностей. 

Висновок 
З метою здійснення ефективної організації 

впровадження фізичної культури у загально-
освітній школі необхідно керуватися норма-
тивними інструктивно-методичними матері-
алами, які регламентують діяльність педаго-
гів і адміністрації навчального закладу. 

Визначальним в організації управління за-
гальноосвітнім навчальним закладом є за-
безпечення тісної співпраці директора, за-
ступників, вчителів з органами державного 
управління, науковими центрами, спортив-
ними організаціями. 

Важливе значення має координація діяль-
ності вчителів фізичної культури, класних 
керівників, адміністрації навчального закла-
ду, батьківської ради, органів учнівського 
самоврядування, психолога і педагога-
організатора щодо організації фізичного ви-
ховання учнів. Організація методичної робо-
ти  повинна спрямовуватись на підвищення 
рівня педагогічної майстерності вчителя фі-
зичної культури і всього педагогічного коле-
ктиву, оскільки мета і завдання фізичного 
виховання стосуються всіх працівників шко-
ли. 

Таким чином, організація фізичного вихо-
вання школярів як напрямок роботи керівни-
ка закладу освіти містить всі аспекти управ-
лінської діяльності: власне організація, пла-
нування, контроль і аналіз результатів. 
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